

李克强主持召开国务院常务会议

加大金融支持缓解小微企业融资难融资贵 开展专项行动解决拖欠民营企业账款问题

新华社北京11月9日电 国务院总理李克强11月9日主持召开国务院常务会议，要求加大金融支持缓解民营企业特别是小微企业融资难融资贵；决定开展专项行动，解决拖欠民营企业账款问题；部署有效发挥政府性融资担保作用支持小微企业和“三农”发展。

会议指出，为民营企业、小微企业解困，是更大激发市场活力、更多增加就业的重要举措。按照党中央、国务院部署，各地区、各部门多措并举缓解小微企业融资难题，取得一定进展，但民营企业特别是小微企业融资难融资贵问题依然突出。下一步，要加大对民营企业、小微企业支持力度，切实做到国有企业、民营企业等各类所有制企业一视同

仁。一要拓宽融资渠道。将中期借贷便利合格担保品范围，从单户授信500万元及以下小微企业贷款扩至1000万元。从大型企业授信规模中拿出一部分，用于增加小微企业贷款。创新融资工具，深化多层次资本市场改革，支持更多小微企业开展股权、债券融资。二要激发金融机构内生动力，解决不愿贷、不敢贷问题。明确授信尽职免责认定标准，引导金融机构适当下放授信审批权限，将小微企业贷款业务与内部考核、薪酬等挂钩。对小微企业贷款基数大、占比高的金融机构，给予监管正向激励。三要力争主要商业银行四季度新发放小微企业贷款平均利率比一季度下降1个百分点。整治不合理抽贷断贷，清理融资不必要环节和附加费用，严肃

查处存贷挂钩等行为。同时采取措施做好信贷风险防范。

为清理政府部门和国有企业拖欠民营企业账款，会议决定抓紧开展专项清欠行动，国办牵头督办，有关部门各负其责，审计部门要介入。凡有此类问题的都要建立台账，对欠款“限时清零”。严重拖欠的要列入失信“黑名单”，严厉惩戒问责。对地方、部门拖欠不还的，中央财政要采取扣转其在国库存款或相应减少转移支付等措施清欠。大力清理规范工程建设领域保证金，大幅提升商业债务违约成本，严禁发生新的欠款。清欠情况明年春节前向国务院报告。

为进一步发挥政府性融资担保作用，使金融更好支持小微企业和“三农”，会议确定，

一是各级政府性融资担保、再担保机构要以支农支小融资担保为主业，重点支持单户担保金额500万元及以下的小微企业和“三农”主体。二是降低融资成本。国家融资担保基金的担保费率不高于省级机构费率水平。中央财政对扩大小微企业融资担保规模、降低担保费率等成效明显的地方给予奖补。三是实行风险分担，国家融资担保基金和金融机构承担的风险责任比例原则上均不低于20%，银行不得因此减少实际放款数额。鼓励各地对支农支小担保业务占比高、增长快的机构给予风险补偿，探索建立以财政出资为主的多元化资金补充机制，确保政府性融资担保可持续经营。

会议还研究了其他事项。

美国多地举行示威 呼吁保护“通俄”调查

8日，美国多地举行示威活动，呼吁保护由特别检察官罗伯特·米勒主持的“通俄”调查。

此前一天，美国司法部长杰夫·塞申斯在总统特朗普要求下辞职，特朗普随后宣布由塞申斯的办公室主任马修·惠特克出任代理司法部长，由于惠特克曾批评米勒调查，不少人担忧调查工作会受到影响。

8日傍晚，在华盛顿哥伦比亚特区，白宫北广场聚集了大批示威者。来自新泽西州的示威者告诉记者，司法部高层震荡，他对“通俄”调查的前景感到担忧。

在纽约，数千名示威者出现在时报广场，高举写着“请勿影响米勒”“保护调查”等字样的标语牌，高喊“我们要正义”等口号。示威者还在市中心街道游行示威。

示威活动还在波士顿、西雅图、萨克拉门托、波特兰、丹佛等主要城市，以及许多小镇和社区举行。相关活动组织者表示，当天预计会有数百个城市举行示威活动。

“保护米勒”当天还在社交媒体上成为热门标签，许多人使用该标签发布有关示威活动的照片和视频。

据新华社华盛顿11月8日电

加州枪击事件13人殒命 嫌疑人为28岁退役老兵

据新华社洛杉矶11月8日电(记者 高山 谭晶晶) 美国警方8日说，7日深夜在加利福尼亚州文图拉县一家酒吧内制造枪击事件的枪手是一名参加过阿富汗战争的美国前海军陆战队老兵。事件造成包括枪手和11名警官在内的13人死亡。

中国驻洛杉矶总领馆8日说，枪击事件发生后，总领馆第一时间联系了当地警方。目前暂无中国公民伤亡报告，总领馆将继续关注事态进展。

警方说，枪手为28岁的伊恩·戴维·朗。根据美国海军陆战队公布的信息，朗曾于2008年至2013年间在海军陆战队服役，担任机枪手，并于2010年11月至2011年6月间被派往阿富汗。朗还曾在加利福尼亚州立大学诺里斯奇分校读书。

据当地媒体报道，当地时间7日晚11时20分左右，朗手持一把配备了超长弹匣的手枪进入文图拉县绍森欧克斯市一家酒吧，酒吧内当时正在举行“大学之夜”主题活动，在场数百人中很多是附近大学的学生。朗进入酒吧后首先朝一名警卫人员开枪，然后朝人群射击。警方说，54岁的警官罗恩·黑卢斯与两名加州高速巡警在3分钟内赶到现场。黑卢斯冲入酒吧后身中数枪，送往医院后不治身亡。增援警力抵达后，警方在酒吧入口附近的一个办公室发现了朗的尸体，证实其死于开枪自杀。目前朗的作案动机依然不明。

据美国民间机构“枪支暴力档案”统计，截至11月8日，今年全美已发生4896起枪击事件，导致12478人死亡。

美国财政部实施 针对俄罗斯新制裁

新华社华盛顿11月8日电(记者 刘品然) 美国财政部8日宣布对与俄罗斯有关的3名个人和9个实体实施制裁，理由是其在乌克兰问题上“支持俄罗斯立场”。

受制个人和实体来自乌克兰和俄罗斯。美国财政部当天发布公告说，美国认为其中两名个人和一个实体“有严重侵犯人权行为”，另外一名个人和8个实体“促进了俄罗斯在克里米亚的利益”。

公告说，受制个人和实体在美国境内资产将被冻结，美国公民不得与其进行交易。

2014年3月，克里米亚地区经由公投脱离乌克兰，并入俄罗斯。美国和欧盟指认俄罗斯“非法吞并”克里米亚，对俄施加制裁。近来美国对俄制裁力度加强，以俄罗斯前特工中毒事件以及俄干涉美国选举为由对俄实施制裁。俄罗斯政府已多次表态称美国对俄制裁非法，并表示会对制裁做出相应回应。

诚信 建设万里行

国家将对科研领域失信 责任主体实施联合惩戒

新华社北京11月9日电(记者 陈伟伟 安蓓) 为建立健全科研领域失信联合惩戒机制，构筑诚实守信的科技创新环境，国家发展改革委等多个部门9日联合对外发布《关于对科研领域相关失信责任主体实施联合惩戒的合作备忘录》。

文件明确，联合惩戒对象为在科研领域存在严重失信行为，列入科研诚信严重失信行为记录名单的相关责任主体，包括科技计划(专项、基金等)及项目的承担人员、评估人员、评审专家、科研服务人员和科学技术奖候选人、获奖人、提名自然人、项目承担单位、项目管理专业机构、中介服务机构、科学技术奖提名单位、全国学会等法人机构。

根据文件，联合惩戒措施包括限制或取消一定期限申报或承担国家科技计划(专项、基金等)的资格；暂停或取消国家科学技术奖提名人名录；一定期限内或终身取消中国科学院、中国工程院院士提名(推荐)资格、院士被提名(推荐)资格；依法限制招录(聘)为公务员或事业单位工作人员等。

为了民族复兴·英雄烈士谱

八女投江壮烈殉国

据新华社哈尔滨11月9日电(记者 王建威) 深秋时节，牡丹江的支流——乌斯浑河在漫漫草木枯黄中静静流淌。“八女投江”纪念碑矗立在乌斯浑河东岸，透过历史的尘烟，深情凝望着这片承载过血与火的土地锻铸出富饶与祥和。

抗日战争时期，以冷云为首的东北抗日联军8名女官兵，在顽强抗击日本侵略军的战斗中投江殉国，表现了中华民族同敌人血战到底的英雄气概，在人民群众中广为传颂。她们是第2路军第5军妇女团的政治指导员冷云，班长胡秀芝、杨贵珍，战士郭桂琴、黄桂清、王惠民、李凤善和被服厂厂长安顺福。

冷云，原名郑志民，1915年生，黑龙江省桦川县人。1934年加入中国共产党，在佳木斯从事秘密抗日活动。1938年夏，冷云忍丈夫英勇牺牲的巨大悲痛，告别刚刚出生两个月的婴儿，随第5军第1师部队西征，任妇女团政治指导员。

在西征队伍中，妇女团的战士们和男战士一样跋山涉水，英勇作战；1938年7月12日参加了攻打楼山镇战斗。是年10月上旬，队伍在牡丹江地区乌斯浑河渡口与日伪军千余人遭遇。已行至河边准备渡河的妇女团上述8名成员，为掩护大部队突围，毅然放弃渡河，在冷云率领下，分成3个战斗小组，与日伪军展开激战。在背水作战至弹尽的情况下，面对日伪军逼降，女战士们毁掉枪支，挽臂涉入乌斯浑河，集体沉江，壮烈殉国。

弘扬 民族精神 奋斗精神

戊戌六君子慷慨赴死

据新华社广州11月9日电(记者 李雄鹰)“有心杀贼，无力回天，死得其所，快哉！快哉！”1898年9月28日，谭嗣同、康广仁、林旭、杨深秀、杨锐、刘光第6人在北京菜市口慷慨赴死，史称戊戌六君子。持续103天的戊戌变法宣告失败。

谭嗣同是六君子中影响最大者，人们对他最深刻的印象是变法失败后，有人劝他逃走，他说：“各国变法，无不从流血而成，今中国未闻有因变法而流血者，此国之所以不亡也。有之，请自嗣同始！”

谭嗣同被捕后，在狱中题壁：“望门投止思张俭，忍死须臾待杜根。我自横刀向天笑，去留肝胆两昆仑。”戊戌诸君子为救亡图存慷慨就义，甘愿用自己的鲜血唤醒国人，希望后辈前赴后继、致力于救国图存，表现了爱国志士舍身报国的英雄气概。

戊戌变法以悲剧性的失败告终，但是作为一次重要的政治变革，它被永远载入史册。戊戌六君子影响了一批又一批致力于中华民族伟大复兴的后来者。



初冬婺源美如画

游客在婺源县石城村游玩(11月9日摄)。11月上旬，江西婺源晨雾、梯田、枫叶、晒秋等美景构成一幅美丽的画卷，令人流连忘返。 新华社发

证监会等部门发布《意见》 支持上市公司回购股份

新华社北京11月9日电(记者 刘玉龙 刘慧)9日，证监会、财政部、国资委联合发布《关于支持上市公司回购股份的意见》，自公布之日起施行。《意见》拓宽了回购资金来源、适当简化实施程序、引导完善治理安排，鼓励各类上市公司实施股权激励或员工持股计划，强化激励约束，促进公司夯实价值基础，提升公司管理风险能力，提高上市公司质量。

证监会发布的消息显示，《意见》依法支持各类上市公司回购股份用于实施股权激励及员工持股计划。上市公司可以在合理确定回购实施价格、切实防范利益输送的基础上，依法回购股份用于实施股权激励或者员工持股计划，并按有关规定做好管理。其中，上市公司可以通过资管计划、信托计划等形式实施员工持股计划。

《意见》还鼓励运用其他市场工具

为股份回购提供融资等支持。继续支持上市公司通过发行优先股、可转债等多种方式，为回购本公司股份筹集资金。支持实施股份回购的上市公司依法以简便快捷方式进行再融资。上市公司实施股份回购后申请再融资的，在一定规模内取消再融资间隔期限制，审核中给予优先支持。上市公司以现金为对价，采用要约或集中竞价方式回购股份的，视同上市公司现金分红，纳入现金分红的相关比例计算。

此外，《意见》还简化了实施回购的程序。上市公司股价低于其每股净资产，或者20个交易日内股价跌幅累计达到30%的，可以为维护公司价值及股东权益进行股份回购；上市公司因该情形实施股份回购并减少注册资本的，不适用股票上市已满一年和现行回购窗口期(定期报告或业绩快报公告前10日内、重大事项论证期间)限

制。股东大会授权董事会实施股份回购的，可以一并授权实施再融资。在引导完善公司治理安排方面，《意见》鼓励上市公司在章程中完善股份回购机制，引导董事会主动与股东沟通交流，充分发挥公司治理积极作用。

证监会表示，上市公司实施股份回购，要根据公司法(和《意见》)的相关要求，抓紧研究完善回购股份相关的公司治理机制，及时完善公司章程，健全内部治理安排，切实履行信息披露义务和相关决策程序。任何人不得利用上市公司回购股份从事内幕交易、操纵市场和进行证券欺诈等违法违规活动。

证监会表示，下一步，将会同相关部门进一步完善股份回购配套制度，稳妥推进相关工作。同时，加大监管执法力度，依法严厉查处违法违规行为，促进资本市场长期健康发展。

大战停息已是百年 历史能否映照现实

法国政府定于11日在首都巴黎举行第一次世界大战停战100周年纪念仪式，美国、俄罗斯、德国、英国等约70个国家领导人将出席。牢记历史惨痛教训，是为了人类享有和平美好的未来。在世界形势面临更多不确定性的今天，要应对国际挑战，各国需要共同维护多边主义，坚持对话、合作、开放。

【新闻事实】

法国总统马克龙9日和英国首相特雷莎·梅访问法国北部市镇阿尔贝特，悼念索姆河战役阵亡官兵。10日，马克龙将和德国总理默克尔到访巴黎以北的贡比涅森林，参观百年前签署停战协议的火车车厢。

法国官方持续一周的纪念活动将在11日达到高潮。当天上午在巴黎香榭丽舍大街和凯旋门举行纪念仪式，美国总统特朗普、俄罗斯总统普京等国际政要将参加。11时，即一战停战协议生效时刻，全场默哀一分钟。

11日下午，马克龙将主持巴黎和平论坛开幕式。默克尔、普京、土耳其总统埃尔多安、联合国秘书长古特雷斯等嘉宾将出席。首届巴黎和平论坛为

期三天，议题包括全球治理、气候变化、网络安全。马克龙希望把这一论坛办成政治领域的达沃斯论坛。

应法方邀请，全国人大常委会副委员长吉炳轩将代表中方出席巴黎和平论坛及有关活动。

特朗普在法期间将与马克龙等领导人作双边会晤，但不会单独会晤普京，也不会参加巴黎和平论坛。

【深度分析】

眼下的世界，民粹主义、保护主义、单边主义抬头。纪念一战百年，有着特别的历史和现实意义。

清华大学中法研究中心主任史志钦教授说，作为大战曾经的主战场，欧洲当前面临诸多难题。欧债危机虽结束，难民危机渐平息，但政治、社会裂痕

已造成，欧洲一体化进程面临新的阻力，欧洲团结和欧盟前景遭遇“信心危机”。

欧洲主要国家领导人各有各的麻烦。马克龙在国内推行改革，触动既得利益，民意支持率下滑。默克尔因难民政策等因素在地方选举连败，不再寻求连任基督教民主联盟主席。特雷莎·梅苦于达成“脱欧”协议，党内外压力不小。

史志钦说，一战百年后的世界，全球化遭遇挫折和逆流，极端、排外情绪上升。不少国家的政治家是在二战后出生，年轻人没有经历过战争，对历史的认识有些模糊。因此，更应强调反思、平衡和包容，让全球化健康发展。

【即时评论】

一战是一场因分赃不均而导致的帝国主义战争。战争后期，许多欧洲人已经清醒，哀叹这是“不必要、愚蠢的战争”，是“死亡、破坏、荒芜和无谓的牺牲”。

然而，一战的结束并没有给世界带来真正的和平。弱肉强食的丛林法则没有改变，为新的战争策源地埋下祸根。当时的法军元帅福煦一语成谶：“这不是和平，只是20年的休战。”

经历规模更大、时间更久、伤亡和破坏更惨重的第二次世界大战，人类方才痛定思痛，“欲免后世再遭今代人类似两度身历惨不堪言之战祸”，创立联合国，着手建立公正、合理的国际秩序。

忘记历史注定重蹈覆辙。当今世界，仍有无数人在承受战火煎熬。民粹主义、单边主义蠢蠢欲动。一些国家的保守、封闭、孤立倾向愈发严重。傲慢、偏见和仇恨仍可能引发对立、对峙和冲突。

国际社会应深刻汲取历史教训，珍惜和维护来之不易的和平局面，坚持通过对话协商解决国际争端，坚持多边主义，加强和完善全球治理，维护世界持久和平。

据新华社北京11月9日电